

凡事讲政治 谋事为群众 干事重实效 成事争一流
扎实开展“作风能力提升年”活动

民生/集装箱

**优化消费市场环境
提升新区旅游体验**

安全送上门,纾困促发展

区应急管理局靠前服务企业,打造“便企、护企、安企”法治化营商环境

□记者 李宛遥 报道

本报讯 “安全生产工作要做得在前面,千万别因为安全问题影响企业发展……”随着西海岸新区安全生产专项整治三年行动和“除隐患、打非法、治顽疾”安全生产大排查活动逐步开展,连日来,区应急管理局20余名区管干部化身服务专员,“敲”开企业和项目的“大门”,围绕生产经营和安全生产等企业重点关注事项,主动跟踪服务。

开展“千名干部进千企,精准服务促发展”活动,建立“一对一”联系服务企业专员走访清单……营商环境是企业生存发展的土壤,而法治是最好的营商环境。区应急管理局以优化法治化营商环境为抓手,着力构建“便企”

新格局、营造“护企”新质态、做好“安企”新文章,护航“作风能力提升年”活动各项任务落实落地。

走访过程中,服务专员们详细了解企业发展和安全生产相关工作的进展情况,针对企业遇到的堵点、难点问题,协助剖析原因,指导梳理工作脉络,提醒企业关注较易忽视的环节,帮助企业解决发展中的痛点、难点,“便企”纾困减负。

服务企业要“优”,安全执法要“严”,目的都是帮助企业将问题消除在萌芽状态,为企业发展营造安全的环境。在履行危化品、烟花爆竹和冶金等工贸行业企业安全生产监管执法职能过程中,区应急管理局采取“执法+服务”管理模式,积极推行事前提示,

指导在前、服务在前、警示在前。同时,对可能出现或已经出现的轻微违法行为实施行政指导,给予事前提醒告知、案前警示,引导行政相对人及时纠正错误,提高合法经营意识,进一步增强了执法亲和力,有效实现了与行政相对人之间的“良性互动”,“护企”安全发展。

“为进一步提高行政执法效率,我们还开展了专项稽查,努力实现‘一次检查、全面体检’,保安全生产责任不悬空。”区应急管理局有关负责人表示,接下来该局将继续优化执法方式,提升执法效能,加强安全生产政策宣传解读,强化企业责任意识,帮助企业了解安全“弱项”、补齐安全“短板”,为企业发展保驾护航。

□记者 王雪 报道

本报讯 近日,西海岸新区召开专题会议,对新区旅游季节消费环境优化提升工作进行部署。

会议要求,各相关部门要严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管”等工作要求,统筹抓好疫情防控和保障假日市场平稳有序运行,把从业人员“管到位”,常态化防控措施“防到位”,从严从实、从紧从细抓好旅游季节市场工作;要深入查摆问题风险隐患,通过联合执法检查开展消费环境整治行动,重拳整治短斤缺两、价格欺诈、强行购物等问题,维护好群众的消费权益;要严格落实消费纠纷快调解、舆情投诉快处置、违法行为快查处、消费隐患快消除、典型案例快曝光和重点工作快督办六项工作措施,结合放心消费全域创建工作,广泛开展“承诺亮诺践诺”活动,保障新区高质量发展。

**新区两学子获评全市
优秀退役大学生士兵**

□记者 李宛遥 报道

本报讯 日前,2022年度“青岛市优秀退役大学生士兵”评选活动公布结果,西海岸新区两名退役大学生李祉颐 and 宋志豪榜上有名。

据了解,李祉颐是中国石油大学(华东)机电工程学院安全工程专业的学生,2016年9月入伍,先后获评“优秀学员”“滨海训练优秀列兵”“优秀义务兵”等称号。2018年9月退役复学,求学期间获优秀学生教官、优秀共青团干部、山东省优秀学生、山东省优秀毕业生等荣誉。

宋志豪是山东科技大学退役复学大学生,就读该校计算机科学与技术专业,曾获得四项科技竞赛成果奖项,并以第一作者发表软件著作权一项。此外,他还曾先后获评山东省优秀学生、预备特战队员、爱警习武好战士、优秀教官标兵、优秀学生干部等荣誉称号。

**开展职业培训
助力退役军人就业**

□记者 李宛遥 报道

本报讯 日前,西海岸新区的玄洪阳、孙浩杰、闫永波3名退役士兵来到区退役军人事务局,送上一面标有“为兵谋业,解兵之忧”字样的锦旗,对该局高效贴心的就业服务表示感谢。

据了解,玄洪阳等3人于2021年9月退役后,参加了由区退役军人事务局组织的退役士兵适应性培训,并在工作人员的介绍下接触了无人机驾驶这一新兴职业。经过4个月的勤学苦练,三人全部取得超视距无人机驾驶员执照,顺利地被青岛光年航空科技有限公司聘为无人机飞行操作员,从事飞防作业。

下一步,区退役军人事务局将结合退役军人的需求,开展更多吸引力大、实用性强、就业率高的新技术、新业态职业培训,拓宽退役军人的就业渠道。



**参观党建基地
淬炼党性修养**

□记者 张静 报道

近日,西海岸公用事业集团水务有限公司组织党员职工走进5G高新视频党建教育基地,体悟党的光辉历程和伟大成就。大家纷纷表示,将以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋进姿态为企业发展贡献力量,办好为民实事。

快递员员工“红码”?原来是场演练!

新区入境邮件快件管控组开展疫情处置应急演练,构筑快递行业疫情防线

□记者 董梅雪

通讯员 李国华 报道

本报讯 “报告,我是门岗值班员。刚刚发现一名职工健康码出现红码,体温37.6摄氏度,现已引导至院内空旷地带,请指示……”近日,西海岸新区入境邮件快件管控组在中国邮政集团有限公司青岛分公司邮件处理中心举行了邮政快递行业新冠肺炎疫情处置应急演练。

演练模拟场景从门岗值班点发现疫情疑似患者开始,还原了隔离观察、现场转运、核酸检测、消杀隔离、密接者调查等8项环节。

门卫将疑似患者引导至空旷地带后,隔离室工作人员立即穿戴好医用防护服,将疑似患者引导至隔离观察室,

并询问其是否有境外及中高风险旅居史或接触过本省市以外人员。

随后,定点医院发热门诊接报后,很快组织转运车辆开进院内将疑似患者接走。核酸检测组在得知转运人员对该疑似患者进行的核酸检测结果呈阳性后,立即对接区疾控中心对其密接者进行核酸检测,并对其工作场所的快递车辆、邮件等进行环境检测,结果均为阳性。

随即,消毒处置组对患者工作范围内经过的门岗、隔离室等区域实施通风消毒;预警管控组则对隔离室等场所进行封闭管理;追踪调查组立即追查确诊人员密切接触者,通知患者家人主动向社区报备,同时对确诊人员处理过的邮件、快件进行梳理并形

成台账上报入境邮政快件管控组,管控组及时将涉疫邮件信息共享给相关地区的邮政管理部门,方便开展涉疫邮件的后续处置工作;疫情上报组则将疫情防控情况及时上报行业主管部门;宣传维稳组开设咨询服务热线,做好职工的答疑解惑工作,消除恐慌情绪。

整个演练历时100分钟,参演人员各司其职、密切配合,有序衔接、处置得当。通过接近实战的演练,检验了邮政快递企业对疫情的发现、隔离、报告、转运、防护及消杀能力,提高了应急处置协同作战水平。同时,演练也锻炼了人员队伍,堵塞了防疫漏洞,为构筑快递行业疫情防线、保障群众收寄邮件、快件安全奠定了基础。